

Rada Českého rozhlasu

Český rozhlas

Vinohradská 12

120 99 Praha 2

Vážení členové Rady ČRo, vážená paní předsedkyně,

v reakci na veřejné zasedání Rady ČRo dne 28.11.2018, kde byla stanice Vltava označena jako ta, která nedělá Radě radost, posíláme malou část podpisových archů a podpor ze stránky iniciativy Za otevřenou Vltavu. K dnešnímu dni dosáhl počet podpisů jednoho tisíce. Pro vás jako Radu mohou být vodítkem k posouzení práce stanice slova podpory, která napsali nezpochybnitelně skuteční posluchači Vltavy. Vyplývá z nich i značné znepokojení nad netransparentností jednání Rady a vedení ČRo vůči stanici Vltava a jejímu šéfredaktorovi Petru Fischerovi.

Domníváme se, že by Rada jako nezávislý orgán svými postoji již nadále neměla živit pochybnosti lidí o své nepředpojatosti a riskovat úplnou ztrátu kreditu a důvěry.

Žádáme o zveřejnění konkrétních důvodů nespokojenosti Rady s novým programem stanice Vltava.

Žádáme o to, aby Rada iniciovala otevřenou debatu, ve které budou zastoupeni její posluchači, vedení stanice, vedení ČRo .

Jmenování expertů – dvou starších pánů, kteří budou vysílání Vltavy naposlouchávat v širším měřítku a z jejichž subjektivní zprávy bude Rada vycházet v hodnocení Vltavy, považujeme za manipulativní způsob získání informací, při kterém nelze vyloučit předem objednaný výsledek.

Z podpor cílové skupiny posluchačů Vltavy je zřejmé, že stanice si vede dobře a její šéfredaktor má plnou důvěru. Vyjádřilo se tak několik desítek těch, kteří podepsali Otevřený dopis GŘ. S jejich názory se můžete seznámit na [www.zaotevrenouvltavu.cz](http://www.zaotevrenouvltavu.cz).

Josef Rauwolf

mluvčí iniciativy Za otevřenou Vltavu

Pod Krocínkou 22

190 00 Praha 9

V Praze 3.12.2018



## Otevřený dopis generálnímu řediteli Českého rozhlasu za otevřenou Vltavu

Vážený pane generální řediteli,

oslovujeme Vás dnes jako ti, kteří před časem s napětím sledovali výběr nového šéfredaktora stanice Vltava a debatu o směřování této stanice, jež celou proceduru provázela. Po roce práce nového vedení Vltavy s neskryvanou radostí konstatujeme, že volba šéfredaktora Petra Fischera byla správná a odstartovala významnou proměnu Vltavy v jednu z nejprestižnějších kulturních a uměleckých platform v naší zemi. Vltava se před očima mění v citlivý kompas současného kulturního dění, a přitom se nevzdává svých tradic a zkušeností.

Současné vedení stanice zjevně formuluje vysílání Vltavy jako otevřenou mezinárodní, mezioborovou, mezigenerační atd. debatu, která není nikomu uzavřena, která se soustřeďuje na nápadité otevírání prostoru všeho druhu. Neignoruje žádný typ náročného posluchače, pečlivě se snaží oslovit všechny – propojit je, posunout. Dává všem uměleckým oborům rovnocenné šance. A zakládá si také na hledačství, na myšlenkách, které dosud nikomu nešly hlavou – ovšem nikoli za každou cenu: současné vedení Vltavy ví, že dobrá laboratoř nikdy není pouhým řetězcem nápadů!

Šéfredaktoru Petru Fischerovi a jeho týmu se tím podařilo přitáhnout mladší posluchačskou generaci, která v předchozím období dávala přednost alternativnějším stanicím nebo vůbec jiným médiím – to je, domníváme se, naprosto zásadní posun. A oceňujeme, že se tak nestalo např. tematickým podbížením – důvody toho, že mladí posluchači považují Vltavu za „cool stanici“ mnohem víc než dřív, jsou: otevřenost, kritičnost, názorová pluralita, přirozenost, chuť objevovat. Stanice k sobě přitáhla mnohem těsněji také samotné umělce a jejich publikum, posluchače, čtenáře, návštěvníky.

Nové vysílací schéma tak zastavilo za pouhý rok dlouholetý trend úbytku vltavských posluchačů a jejich, obrazně i fakticky řečeno, stárnutí.

Rádi bychom také zdůraznili, že Vltava se v posledních měsících stala nepostradatelným partnerem mnoha kulturním institucím, partnerem, kterému se daří současným jazykem komunikovat i složité kulturně-spoločenské otázky. Stanice tak lépe naplňuje poslání veřejnoprávního média a upevňuje jeho kredit.

Vážený pane generální řediteli,

věříme, že moderní, otevřená stanice, kterou začal se svým týmem budovat šéfredaktor Petr Fischer, bude moci na základě Vaší trvajících důvěry pokračovat ve své práci.

Iniciativa Za otevřenou Vltavu

[www.zaotevrenouvltavu.cz](http://www.zaotevrenouvltavu.cz)

Dopis Radě ČRo od iniciativy Za otevřenou Vltavu

Přílohy

Podpisové archy – počet 24

Slova podpory - počet 55

Otevřený dopis generálnímu ředitel i Českého rozhlasu za otevřenou Vltavu –  
počet 1

V Praze 3.12.2018